
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 3/2021 

über die öffentliche Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses am Donnerstag, dem 25. März 
2021 im Saal Lieser im Stadthaus, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 17:00 Uhr Ende: 19:59 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister   
Jan Salfer Ratsmitglied   
Magdalena Zelder Ratsmitglied   
Peter van der Heyde Ratsmitglied   
Martin Poth Ratsmitglied   
Joachim Gerke Ratsmitglied   
Doris Mann-Backes Ausschussmitglied   
Gerhard Deussen Ausschussmitglied fehlte entschuldigt  
Stephan Lequen Ratsmitglied   
Judith Teichmann Ratsmitglied   
Alexander Servatius Ausschussmitglied   
Markus Blasweiler Ratsmitglied   
Horst Kirsch Ausschussmitglied als Vertreter für Am. Deussen    
Elfriede Meurer Erste Beigeordnete   
Elfriede Marmann Beigeordnete   
Michael Wagner Beigeordneter   
Stefanie Pützer-Queins Fraktionssprecherin nicht anwesend  
Harald Fau Fraktionsvorsitzender   
Erika Werner Fraktionsvorsitzende nicht anwesend  
Thomas Losen Fraktionsvorsitzender nicht anwesend  
Gerhard Hoffmann Ortsvorsteher   
Adrian Büsching Schriftführer   
Hans Hansen Verwaltung   
Thomas Eldagsen Verwaltung   
André Engel Verwaltung   
Rainer Wener Verwaltung   
Jan Mußweiler Verwaltung   
Lothar Schaefer Verwaltung   

 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 18.03.2021 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 11/2021 
vom 20.03.2021 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
 
Der Ausschuss beschließt den TOP 4 ö „Verschiedenes“ hinter TOP 2 ö „Mitteilungen“ vorzuziehen. 
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Protokoll 
 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
Aus der Mitte erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 
 
- Bm. Rodenkirch teilt mit, dass die Ortsbegehung des Stadtparkes letzte Woche gut verlief. Die 

Presse habe ein falsches Bild des Sachverhaltes vermittelt. Ein Abriss der privaten Kleingärten 
würde nicht erfolgen und der Gartencharakter weiter erhalten bleiben. 

 
- WL Schaefer berichtet, dass die Submission der Vergabe über den Auftrag der Erschließung des   

Industriegebietes III, Nord sich durch einen guten Wettbewerb ausgezeichnet habe. Die 
Auftragsvergabe würde in der Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses am 13. April erfolgen. 

 
- WL Schaefer teilt mit, dass nächsten Dienstag eine Beleuchtungsprobe im Zuge des Ausbaus des 

Kirchenvorplatzes St. Markus stattfinden würde. 
 
 
 

TOP 4 Verschiedenes 
 
Am. Servatius berichtet über die erfolgten Funkmastmessungen durch die Bundesnetzagentur. Der 
Mobilfunkturm im Industriegebiet Wengerohr stelle kein Problem dar. Die Ergebnisse der Messung 
würden in das Kartenmaterial der Bundesnetzagentur einfließen.  
 
 
 

TOP 3 Vergaben 
Verkehrs- und Mobilitätskonzept für die Stadt Wittlich 

 
Bm. Rodenkirch beantragt, dass die Präsentation der beiden eingeladenen Ingenieurbüros sowie 
die daran anschließende Beratung über die Vergabeauswahl aufgrund der Offenbarung von 
Betriebs- und Geschäftsgeheimnissen in nichtöffentlicher Sitzung erfolgen sollte. 
 
Der Ausschuss stimmt sodann nichtöffentlich über den Antrag ab. 
 
Das Abstimmungsergebnis über den Antrag wird öffentlich bekanntgegeben.  
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig 
 
Die Präsentation der beiden eingeladenen Ingenieurbüros sowie die daran anschließende Beratung 
über die Vergabeauswahl finden in nichtöffentlicher Sitzung statt. 
 
Nach der Wiederherstellung der Öffentlichkeit der Sitzung teilt der Ausschuss mit, dass man das 
Ingenieurbüro BSV Büro für Stadt- und Verkehrsplanung Dr.-Ing. Reinhold Baier GmbH als das 
geeignetere Büro für die Erstellung eines Verkehrskonzeptes befunden habe. Die Verwaltung soll 
die Preisdetails mit dem Büro BSV verhandeln. 
 
Der Ausschuss stimmt sodann über den Beschluss ab. 
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Beschluss: 

Der Auftrag für die Erstellung eines Verkehrs- und Mobilitätskonzeptes für die Stadt Wittlich wird 
an das Büro BSV Büro für Stadt- und Verkehrsplanung Dr.-Ing. Reinhold Baier GmbH, Hanbrucher 
Strasse 9, 52064 Aachen vergeben. Die Verwaltung wird beauftragt die Preisdetails mit dem Büro 
BSV zu verhandeln. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

           StI Adrian Büsching 
Schriftführer 

 

 


	Protokoll (öffentlich)

